
 
 

 

‌شیمی 

 است؟‌نادرست‌،آخرین‌عنصر‌واسطة‌تناوب‌چهارم‌واکنش‌گوگرد‌با‌ةفراوردة‌دربار‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌-111

 .بلور آن، برابرند ةدهندهای تشکیلعدد کوئوردیناسیون یون‌● 
 .در تولید نمایشگرها کاربرد دارد ترکیبی نامحلول در آب است و‌● 
 .های پایدار عنصر هیدروژن استترین زیرلایة کاتیون آن، پنج برابر شمار ایزوتوپهای موجود در بیرونیشمار الکترون‌● 
 .رود، برابر استهای خورشیدی به کار میدهندة آن، با عدد اتمی عنصری که به صورت خالص، در سلولعدد اتمی عنصرهای تشکیلتفاوت ‌● 
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  

.‌دهدها‌را‌نشان‌میشکل‌زیر،‌ترتیب‌پرشدن‌تعدادی‌از‌زیرلایه-‌111
‌می ‌اتمی ‌عدد ‌یون‌کدام ‌در ‌که ‌باشد ‌عنصری ‌به ‌متعلق تواند

‌زیرلایهتک ‌همة ‌آن، ‌پایدار ‌از‌اتمی ‌شده، ‌داده ‌نشان های
‌است؟‌الکترون‌پر‌هستند‌و‌این‌عنصر،‌دارای‌کدام‌ویژگی

 ـ شرکت در حفاظت کاتدی آهن5(1 
 جدول تناوبی dقرارداشتن در دستة ـ48(2 
 فلز  تناوب بودن با دو عنصر ناـ هم5(3 
 جدول تناوبی pقرارداشتن در دستة ـ48(4 

Xو‌AO3با‌بالاترین‌عدد‌اکسایش‌ممکن‌خود،‌با‌اکسیژن‌اکسیدهای‌Xو‌‌Aاگر‌دو‌نافلز‌-‌111 O4 را‌به‌وجود‌‌1
‌،‌کدام‌است؟‌Xو‌‌Aهای‌‌های‌لایة‌ظرفیت‌اتم‌‌آورند،‌تفاوت‌الکترون

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
‌اند؟‌‌کدام‌موارد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست-‌111

‌.استدهد‌که‌با‌کاهش‌آنتالپی‌و‌افزایش‌آنتروپی‌همراه‌هنگام‌واکنش‌پتاسیم‌با‌آب،‌واکنش‌دیگری‌رخ‌می(‌آ‌
 .دهندة‌منیزیم‌اکسید،‌در‌مقایسه‌با‌آلومینیم‌فلوئورید،‌کمتر‌استهای‌تشکیلتفاوت‌شعاع‌یون(‌ب‌
‌.شودپر‌ختم‌میاز‌میان‌عنصرهای‌فلزی‌تناوب‌چهارم،‌آرایش‌الکترونی‌اتم‌سه‌عنصر‌به‌زیرلایة‌نیمه(‌پ‌
pة‌ظرفیت‌اتم‌آن‌بهبا‌عنصری‌که‌آرایش‌الکترونی‌لای»در‌اتم‌عنصری‌از‌دورة‌پنجم‌که‌‌(ت‌

‌شود،ختم‌می‌42
nالکترون،‌دارای‌عددهای‌کوانتومی‌دو،‌«هم‌گروه‌است‌‌  ‌lmو 5 

 
‌.هستند

 آ، ب (4 ب، پ (3 آ، ت (2 پ، ت( 1 
57/درصد‌جرمی‌منیزیم،‌برابر‌بادر‌ترکیب‌یونی‌دوتایی‌از‌عنصرهای‌منیزیم‌و‌کربن،‌-‌110 نسبت‌.‌درصد‌است14

‌برابر‌ ‌ترکیب، ‌کدام ‌کاتیون‌در ‌آنیون‌به‌شمار ‌نسبت‌شمار ‌با ‌این‌ترکیب، ‌آنیون‌در ‌کاتیون‌به‌شمار شمار
Mg)است؟ ,C : g.mol )

  124 12‌
 نقره کرومات( 4 منیزیم فسفات (3 کلسیم سیانید (2 کرومیک اکسید( 1 

‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست‌است؟‌-‌111
 .دده‌یتشکیل‌م‌پایدار‌یک‌یون‌تک‌اتمی‌تنها،‌ترین‌فلز‌موجود‌در‌پوستة‌زمینفراوان‌●

 .است‌،‌کمتر‌متداولاتمی‌پایدار‌فلز‌قلیایی‌خاکی‌تناوب‌پنجمکاتیون‌تک‌●

 .با‌ایجاد‌نور‌و‌گرمای‌زیادی‌همراه‌است‌،سدیم‌مذاب‌با‌گاز‌کلر‌واکنش‌●

Hهای‌هیدرید‌و‌فرو،‌به‌ترتیبنشانة‌شیمیایی‌یون‌●
و‌Fe

2است‌.‌
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

های‌الکترونو‌‌بوده‌‌11برابر‌با‌‌اتم‌مرکزیهای‌موجود‌در‌قلمروهای‌الکترونی‌،‌مجموع‌شمار‌الکتروندر‌کدام‌مولکول-‌111
‌‌؟‌قلمروها،‌تنها‌تحت‌تاثیر‌یک‌هسته‌قرار‌دارندیکی‌از‌این‌

 1)BrF35 5 2)
 

XeF54 6 3)AsF33 5 4)SF16 6 
به‌جای‌‌اگر‌در‌مولکول‌ترکیبی‌که‌به‌الکل‌چوب‌معروف‌است،»چه‌تعداد‌از‌موارد‌زیر،‌برای‌تکمیل‌عبارت‌-‌111

های‌هیدروژن،‌بار‌جزیی‌مثبت‌بیشتری‌دارد،‌گروه‌متیل‌قرار‌گیرد،‌اتم‌هیدروژنی‌که‌در‌مقایسه‌با‌دیگر‌اتم
‌،‌درست‌است؟«..........شود‌که‌به‌ترکیبی‌تبدیل‌می

 شودبه‌هر‌نسبتی‌در‌آب‌حل‌می‌‌.‌دهدبا‌فلز‌سدیم‌واکنش‌می‌‌. 

‌در‌دمای‌اتاق‌به‌حالت‌مایع‌است‌‌.‌های‌کربن‌آن،‌نابرابرندعدد‌اکسایش‌اتم‌‌‌. 

  1 )1 2 )2 3 )3 4 ) 
 
 



 
 

 

‌شیمی 

‌فلوئورید‌و‌سیلیسیم‌تترافلوئورید،‌در‌کدام‌موردهای‌زیر‌با‌هم‌تشابه‌دارند؟‌(IV)های‌گوگرد‌مولکول-‌111
‌های‌پیوندی‌شمار‌جفت‌الکترون(‌ب‌‌‌شکل‌هندسی‌(‌آ‌
‌پیروی‌اتم‌مرکزی‌از‌قاعدة‌هشتایی(‌ت‌‌‌‌‌های‌ناپیوندی‌روی‌اتم‌مرکزی‌شمار‌جفت‌الکترون(‌پ‌
 ب( 4 آ، ب (3 ت (2 آ، پ ( 1 

Cنام‌هیدروکربنی‌با‌فرمول-‌115 H CH(CH )CH(C H )CH(CH )CH CH(CH )2 5 3 2 5 3 2 3 ‌،‌کدام‌است؟‌2
 متیل اوکتانـ تری  1،  4،  2ـ اتیل ـ  5( 2 ـ تری متیل هپتان 1،  4،  2ـ اتیل ـ  5( 1 
 ـ تری متیل اوکتان 5،  5،  3ـ اتیل ـ  4( 4 ـ تری متیل هپتان 5،  5،  3ـ اتیل ـ  4( 3 

Aن‌کلریدژهیدرووینیل‌کلرید»واکنش‌-‌111 ‌»برای‌تهیة.‌را‌در‌نظر‌بگیریدAاز‌واکنش‌آب‌با‌کدام‌ماده‌‌،
‌شود‌و‌آب‌در‌این‌واکنش‌کدام‌نقش‌را‌دارد؟‌‌استفاده‌می

 کلسیم کلرید ـ اکسنده( 2 اسید برونستدکلسیم کاربید ـ ( 1 
 کلسیم کلرید ـ کاهنده( 4 کلسیم کاربید ـ باز برونستد( 3 

/نهایتاگر‌از‌واکنش‌سوختن‌یک‌مول‌گوگرد،‌در‌-‌111 g67 اکسید‌به‌دست‌آید،‌بازده‌درصدی‌گاز‌گوگرد‌تری‌2
S)واکنش،‌کدام‌است؟ ,O : g.mol )

  132 16 

 1 )8 2 )9 3 )84 4 )95 
‌دهد؟‌‌به‌تقریب،‌چند‌درصد‌جرمی‌کوپریک‌نیترات‌سه‌آبه‌را‌اکسیژن‌تشکیل‌می-‌111

(Cu ,O ,N ,C ,H : g.mol )
     164 16 14 12 1‌

 1)/39 7 2)/42 8 3)/59 5 4)/62 4 
د‌داده‌موانسبت‌به‌‌،مول‌از‌آن‌1شود‌و‌مقدار‌این‌گاز‌به‌ازای‌تجزیة‌‌میاز‌تجزیه‌کدام‌ماده،‌گاز‌اکسیژن‌آزاد‌-‌111

‌بیشتر‌است؟‌ة‌دیگرشد
 1)KClO (s)3 2)NaNO (s)3 3)H O (l)2 2 4)CH OH(g)3 

‌اند؟‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست-‌150
Cدر‌میان‌ایزومرهای‌ساختاری‌● H8  .،‌ایزواوکتان‌دارای‌بیشترین‌شمار‌شاخة‌فرعی‌متیل‌است18

 .حجم‌گاز‌نیتروژن‌لازم‌برای‌پرکردن‌کیسة‌هوای‌راننده،‌در‌مقایسه‌با‌سرنشین‌کناری‌آن،‌بیشتر‌است‌●

رای‌خودروها‌کاربرد‌یافته‌است‌که‌دلیل‌به‌تازگی،‌در‌برخی‌کشورها،‌متانول‌به‌عنوان‌یک‌سوخت‌تمیز‌ب‌●
‌.اکسید‌به‌هنگام‌سوختن‌استآن،‌عدم‌تولید‌گاز‌کربن‌دی

شود،‌در‌واکنشی‌که‌برای‌حذف‌سدیم‌آزاد‌شده‌در‌کیسة‌هوای‌خودرو،‌به‌کمک‌فریک‌اکسید‌انجام‌می‌●
 .ها،‌کوچکتر‌استها‌در‌مقایسه‌با‌فراوردهدهندهمجموع‌آنتالپی‌تشکیل‌واکنش

 1 )1 2 )2 3 ) 4) 3 
‌کدام‌عبارت‌درست‌است؟‌-‌151

 .شوند در بررسی ترمودینامیکی یک اتاق به عنوان سامانه، اثاث داخل آن، محیط نامیده می( 1 
 .ظرفیت گرمایی ویژه مواد، برابر حاصل ضرب ظرفیت گرمایی مولی مواد در جرم مولی آنها است( 2 
 .تاندارد تصعید بنزن، برابر انرژی صرف شده برای تبدیل یک مول بنزن مایع به گاز استآنتالپی اس( 3 
 .های انتقالی، ارتعاشی و چرخشی برای ذرات، آنتروپی بیشتر است در فاز گازی، به دلیل امکان حرکت( 4 

‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر‌دربارة‌واکنش-‌151 CHگرما: (g) O (g) CO (g) H O(g)   4 2 2 22 که‌درون‌‌،2
‌اند؟‌‌گیرد،‌درست‌ای‌با‌پیستون‌روان‌انجام‌می‌استوانه

 .با‌کاهش‌آنتالپی‌همراه‌است‌●

 .با‌تغییر‌آنتروپی‌محسوسی‌همراه‌است‌●

 .‌واکنش‌استHگرمای‌آزاد‌شده‌برابر‌●

‌.مثبت‌است‌wدهد‌و‌علامت‌‌سامانة‌واکنش‌روی‌محیط‌کار‌انجام‌می‌●
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

ژول‌کار‌به‌وسیلة‌سامانه‌انجام‌‌143هنگام‌انجام‌واکنش‌گازی‌درون‌یک‌سیلندر‌با‌پیستون‌روان،‌مقدار‌-‌151
‌تغییر‌آنتالپی‌و‌انرژی‌درونی‌سامانة‌این‌واکنش‌به‌ترتیب‌از‌راست.‌شود‌ژول‌گرما‌آزاد‌می252گیرد‌و‌‌می

‌به‌چپ‌برابر‌چند‌کیلوژول‌است؟
 1)/2 52، /3 95 2)/2 52، /3 95 3)/1 43، /3 95 4)/1 43، /3 95 

 
 



 
 

 

‌شیمی 

‌تشکیل‌متانول‌برابر‌چند‌کیلوژول‌بر‌مول‌است؟‌Hهای‌زیر،‌‌با‌توجه‌به‌واکنش-‌151
 1 )/238 5

 
 2 )/246 5

 
 3 )/312 5

 
 4 )/321 5

 
/غلظت‌محلولی‌دارای-‌155

42 5 1گرم‌آب،‌برابر‌چند‌1مول‌گلوکز‌در‌‌ppmاست؟‌‌
‌(H ,C ,O : g.mol )

   11 12 16 
 1)18 2)24 3)36 4)45 

3/اگر‌-‌151 گرم‌4/در‌واکنش‌کامل‌در‌مجاورت‌کاتالیزگر‌مناسب،‌‌STPلیتر‌مخلوط‌شامل‌گازهای‌اتین‌و‌متان‌در‌شرایط‌‌36
H)گاز‌هیدروژن‌جذب‌کند،‌نسبت‌جرمی‌اتین‌به‌متان‌در‌این‌مخلوط‌کدام‌است؟ ,C : g.mol )

  11 12‌
 1)/2 25 2)/2 5 3)/3 25 4)/3 5 

‌دربارة‌شیر،‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست‌است؟‌-‌151
 .شده،‌دارای‌لاکتیک‌اسید‌استدر‌حالت‌ترش‌●

●pHشودتیک‌اسید‌به‌آن،‌سبب‌انعقاد‌آن‌میاسبوده‌و‌افزودن‌ 7آن‌کمتر‌از. 

 .های‌چربی‌و‌آب‌استکنندة‌آن،‌به‌ترتیب،‌قطرهشونده‌و‌پخشفازهای‌پخش‌●

 .توان‌به‌کمک‌میکروسکوپ‌نوری‌مشاهده‌کرددهندة‌آن‌را‌میهای‌تشکیلحرکت‌براونی‌ذره‌●

 1 )3 2 )4 3 )1 4 )2 
‌اند؟‌‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست-‌151

 .ترین‌ضد‌اسید‌معده‌است‌که‌منیزیم‌اکسید،‌سازندة‌اصلی‌آن‌استشیرمِنیزی،‌متداول‌●

 .آید‌گرم‌آب،‌محلول‌یک‌مولال‌آن‌به‌دست‌می‌1مول‌سدیم‌هیدروکسید‌در‌‌1/با‌حل‌کردن‌‌●

 .کند‌کرومات،‌بر‌عکس‌لیتیم‌سولفات‌رفتار‌میپذیری‌به‌دما،‌پتاسیم‌دی‌از‌نگاه‌وابستگی‌میزان‌انحلال‌●

 .گرم‌از‌آن‌ماده‌موجود‌در‌یک‌لیتر‌محلول‌است‌از‌یک‌ماده‌در‌محلول‌رقیق،‌هم‌ارز‌یک‌میلی ppmهر‌●

 1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 
Hزیر‌دربارة‌واکنشچند‌مورد‌از‌مطالب‌-‌151 kJ  72،O(g) H O(g) OH(g) 2 ‌Ea)،‌درست‌است؟2

‌.(است‌kJ8واکنش‌برگشت‌برابر
●Ea64واکنش‌در‌جهت‌رفت‌برابرkJاست‌. 

 .‌برای‌آن‌منفی‌است‌wواکنش‌گرماگیر‌و‌علامت‌‌●

‌.‌شود‌گرما‌آزاد‌می‌kJ36به‌ازای‌تشکیل‌هر‌مول‌فراورده،‌●
 .‌ها‌قرار‌دارد‌فراورده،‌در‌سطح‌انرژی‌بالاتری‌نسبت‌به‌واکنش‌دهنده‌●

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
‌های‌واکنش‌دهنده،‌تأثیر‌کمتری‌بر‌سرعت‌واکنش‌دارد؟‌گیری‌ذرهدر‌کدام‌واکنش،‌جهت-‌110

 1)
 
NO(g) O (g) NO (g) O (g)  3 2 2 2)NO (g) N O (g)2 2 42 

 3)
 
NO Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)  2 2 2 4)Cl(g) Cl(g) Cl (g)  2 

واکنش‌‌Hها‌و‌سطح‌انرژی‌واکنش‌دهندهکیلوژول‌بالاتر‌از‌8اگر‌در‌واکنشی‌سطح‌انرژی‌پیچیدة‌فعال‌-‌111
‌فراورده35برابر ‌انرژی ‌سطح ‌تفاوت ‌و ‌برگشت ‌جهت ‌در ‌واکنش ‌فعالسازی ‌انرژی ‌باشد، ‌و‌‌کیلوژول ها

‌‌ها،‌به‌ترتیب‌برابر‌چند‌کیلوژول‌است؟‌دهنده‌واکنش
 1 )45 ،35 2 )45 ،115 3 )115 ،45 4 )115 ،35 

‌است؟‌‌نادرستکدام‌مطلب،‌-‌111
 .واکنش گازهای هیدروژن و اکسیژن، از نظر ترمودینامیکی مساعد است ،در دمای اتاق( 1 
 .آبه، با تغییر رنگ همراه است تبدیل کوپریک سولفات خشک به کوپریک سولفات پنج( 2 
 .رود درصد مولی آمونیاک در مخلوط پیش می 24کم تا تولید  دستواکنش بین گازهای هیدروژن و نیتروژن، در شرایط مناسب، ( 3 
 .آورند ، کلسیم اکسید جامد را به دست میK11ای با دمای حدود در صنعت، از گرما دادن به کلسیم کربنات جامد در کوره( 4 

O:تعادل-‌111 (g) O(g) O (g), H  3 22، ‌ ‌پیستون ‌با ‌یک‌استوانه ‌است‌رواندر ‌برقرار ‌دمای‌. ‌در اگر
‌تعادلی‌روی‌خواهد‌داد؟‌ده‌شود،‌کدام‌تغییر‌در‌این‌سامانةکشی‌بیرونثابت،‌پیستون‌تا‌اندازه‌معینی‌به‌سمت‌

 . کند شود و ثابت تعادل تغییر نمی جا نمی تعادل جابه( 1 
 . کند شود و ثابت تعادل تغییر می جا می تعادل جابه( 2 
 . شود جا می جابه  حجم، تعادل در جهت رفتبه دلیل افزایش ( 3 
 .شود یابد، ثابت تعادل کوچکتر می چون غلظت مواد کاهش می( 4 

/ گرافیت

H (g) O (g) H O(l) , H kJ

C(s , ) O (g) CO (g) , H kJ

CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ

    

    

     

2 2 2

2 2

3 2 2 2

2 2 572

393 5
3

2 727
2



 
 

 

‌شیمی 

‌اند؟‌با‌توجه‌به‌شکل،‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست-‌111
 .یکی‌از‌پیوندهای‌نشان‌داده‌شده‌در‌شکل،‌از‌نوع‌داتیو‌است‌●

 .حضور‌یون‌هیدروژن‌در‌آب،‌مبنای‌تشکیل‌این‌مجموعه‌است‌●

 ‌‌.های‌اطرافش،‌از‌نوع‌پیوند‌هیدروژنی‌استکنش‌میان‌گونة‌مرکزی‌و‌مولکولبرهم‌●

‌.دهدکنش‌میان‌بازمزدوج‌مولکول‌آب‌و‌سه‌مولکول‌قطبی‌را‌نشان‌میشکل،‌برهم‌●
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

مجموع:‌راهنمایی)است؟‌درستکدام‌مطلب،‌-‌115
 apKو‌لگاریتمaKبرابر‌با‌صفر‌است‌،).‌‌

(O ,N ,C ,H : g.mol )
    116 14 12 1‌

m، به صورت (m3)و بوتیل آمین (m2)سین ، گلی(m1)مقایسة جرم مولی پروپانوییک اسید  (1  m m 2 3  .است 1
 .رسدمحلول به صفر میpHدر یک لیتر آب خالص،( آن برابر با صفر استapKکه)HXمول اسید دو بر اثر حل شدن  (2 
 3)pH2/فلوئوریک اسید با درصد یونشمحلول یک مولار هیدرو 1/، برابر با4  .است 36
 4)pH محلول آبی 12 12/مولار پتاسیم هیدروکسید، برابر با1  .است 3

111‌-pHمحلول‌‌/ ‌است،‌کدام‌است؟‌‌1که‌درصد‌یونش‌آن‌برابر‌‌BOHمولار‌باز‌ضعیف‌‌2
 1 )/8 7 2 )/9 3 3 )/1 7 4 )/11 3 

مولار‌سدیم‌هیدروکسید‌‌5/لیتر‌محلول‌‌مولار‌سولفوریک‌اسید،‌چند‌میلی‌4/لیتر‌محلول‌‌میلی‌2به‌-‌111
‌برسد؟‌‌1آن‌به‌‌pHباید‌اضافه‌کرد‌تا‌

 1 )4  2 )4 3) 11  4) 32 
‌است؟‌نادرستای‌است،‌کدام‌مطلب،‌های‌متوالی‌زیر‌که‌مربوط‌به‌آزمایش‌تشکیل‌آینة‌نقرهواکنشبا‌توجه‌به‌معادلة‌نمادی‌-‌111

I) AgNO (aq) NaOH(aq) Ag O(s) NaNO (aq) H O(l)

II) Ag O(s) NH (aq) NaNO (aq) H O(l) [Ag(NH ) ]NO (aq) NaOH(aq)

III)[Ag(NH ) ] (aq) RCHO(aq) H O(l) Ag(s) NH (aq) RCO H(aq) H (aq)
 

   

    

     

3 2 3 2

2 3 3 2 3 2 3

3 2 2 3 2

 

 .زمان، اکسایش و کاهش یافته استها، یک عنصر به طور همدر یکی از واکنش( 1 
 .است 4ها برابر با دهندهواکنش، مجموع ضریب مولی (II)پس از موازنة واکنش( 2 
 .گروه متیل باشد، فراوردة آلی تولید شده، استیک اسید خواهد بود R،(III)اگر در واکنش( 3 
 .قرارگیرد، عدد اکسایش کربن در آن، دو واحد تغییر خواهد داشت، اتم هیدروژن R، به جای(III)اگر در واکنش( 4 

‌نشان‌می-‌111 ‌راهنمایی)است؟‌درستدهد،‌کدام‌مطلب‌با‌توجه‌به‌شکل‌زیر‌که‌سلول‌دانز‌را قطب‌مثبت‌این‌:
‌.(در‌سلول‌هال‌است‌سلول،‌از‌جنس‌قطب‌منفی‌به‌کار‌رفته

 وجود پیوندهای دوگانه وای داشته و به دلیل ، ساختار لایه(4)الکترود ( 1 
 .رزونانس در یک لایه، رسانای جریان برق است   
 .دهد، با آب سنگین واکنش نمی(2)مادة خارج شده از محل ( 2 

 .دهددرصد جرمی آب دریا را تشکیل می 1، محل ورود ترکیبی است که (3)( 3 

Clبه صورت( 4)الکترود  سطح  واکنش انجام شده درنیم( 4  (g) e Cl (g)   22  .است 2
‌اند؟‌‌چند‌مورد‌از‌مطالب‌زیر،‌درست-‌110

 .‌افزایددر‌مناطق‌صنعتی،‌آب‌باران‌بر‌سرعت‌خوردگی‌آهن‌می‌●

 ‌.‌دهد‌که‌غلظت‌اکسیژن‌زیاد‌است‌در‌زنگ‌زدن‌آهن،‌نیم‌واکنش‌آندی‌در‌جایی‌رخ‌می‌●

‌.تواند‌هر‌فلز‌به‌جز‌طلا،‌پلاتین‌و‌پالادیم‌را‌به‌طور‌خود‌به‌خودی،‌اکسید‌کند‌اکسیژن‌می‌●
 .آورنددست‌میآلومینیم‌سومین‌عنصر‌فراوان‌در‌پوستة‌زمین‌است‌که‌در‌صنعت،‌آن‌را‌از‌سنگ‌معدن‌بوکسیت‌به‌●

 1 )2 2 )1 3 )4 4 )3 
 



 

20

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

دانلود آزمون های آزمایشی سنجش در کانال تلگرام 

@sanjesheducationgroup 

‎.درست‎است‎ 2‎گزینه .227

 .نویسیم زمان را می -معادلة سرعت 
V A cos t   

A mm m   35 5 1 

/

rad rad
V cos( t)

T s s

 
         32 2

5 5 1 5 5
4

 

V cos( t)   325 1 5 

V cos t cos t 
       



3 1
25 1 5 5

8 8 25 8
 

cos t t T s


        
4 1 1

5 5
8 2 3 15

 

‎.درست‎است‎ 4‎گزینه .228

هم با انتهای نمودار اختلاف فاز  Bو نقطة . دارد 2با انتهای نمودار، اختلاف فاز  Aنقطة 


6
برابر  Bو  Aپس اختلاف فاز بین . دارد 

 
 

11
2

6 6
 .است 

‎ .درست‎است‎ 1‎گزینه .229
 .کنیم طول موج را حساب می

/k m cm


   


2
4 5 5 

موح در نیم دوره به اندازة 


2
 .خواهد شد cm25کند که در اینجا برابر با  طی می 

‎.درست‎است‎ 1‎گزینه .231
 .کنیم متری حساب می 1شدت صوت را در فاصلة 

/P w w w
I I

r m m m

   
      



3 9
2 2 2 2

8
2 1 2 1

4 14
 

I
log log log ( log )

I






      

9
3

12
2 1

1 1 1 2 1 1 3 2
1

 

/log dB          3 1 2 3 1 3 3 3 33 33 
‎.درست‎است‎ 1‎گزینه .231

 .شود برابر می 4پس . فاصلة بین دو نوار روشن متوالی با فاصلة پردة نوارها متناسب است و با فاصلة بین دو شکاف نسبت عکس دارد
‎.درست‎است‎ 3‎گزینه .232

 متن کتاب درسی
‎.درست‎است‎ 2‎گزینه .233

maxKبا توجه به رابطة  hf W  با کاهش ،W ،maxK شود بیشتر می. 
‎.درست‎است‎ 1‎گزینه .234

kwh ( )kJ kJ J     5 85 5 36 18 1 18 1 

 

E mc m( ) m

m kg g g 

        

      

2 8 8 8 16

8 5

18 1 3 1 18 1 9 1

2 1 2 1 2
 

‎.درست‎است‎ 3‎گزینه .235

eU H X 238 4 234
92 2 9 

 .باشد 9و  234باید  Xدر واکنش مقابل، عدد جرمی و عدد اتمی  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .236

بنابراین، هر چهار مطلب پیشنهاد شده . است ZnS، روی سولفید با فرمول شیمیایی (روی)فراوردة واکنش گوگرد با آخرین عنصر واسطة تناوب چهارم 

 .دربارة آن درست است

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .237

sپر باشند، آرایش الکترونی های نشان داده شده در شکل، اگر همة زیرلایه s p s p d s p d s2 2 6 2 6 1 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4 4 4 را   توان آن شود که می حاصل می5

Xبه یون 2
 . تناوب است بوده و با دو عنصر نافلز، هم 5دارای عدد اتمی  Xبنابراین عنصر . نسبت داد 5

 شیمی
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .238
 .ها برابر یک است های لایة ظرفیت اتم آن است و تفاوت الکترون 12عنصر گروه  Xو  16عنصر گروه  Aزیرا، 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .239
و  آنتالپیدهد که با کاهش سوختن هیدروژن رخ میهنگام واکنش پتاسیم با آب، واکنش ، زیرا اند نادرستاز میان موارد پیشنهاد شده، موارد الف و ت 

هم گروه  شود،ختم می p42با عنصری که آرایش الکترونی لایة ظرفیت اتم آن به»در اتم عنصری از دورة پنجم که . است همراهآنتروپی  نیز کاهش
nالکترون، دارای عددهای کوانتومی سه، «است  lmو  5  هستند. 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .241
xترکیب یونی دوتایی مورد نظر را به صورت اگر فرمول yMg C در نظر بگیریم، خواهیم داشت : 

/ / / / /
x y

x y x x y
x y x

        


24 3
57 14 1 1371 36 685 68 24 1 28 64 685 68

24 12 2
 

Mgبنابراین فرمول ترکیب یونی مورد نظر C2 این نسبت، با نسبت شمار آنیون به شمار . است 2و نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در آن، برابر با  3
 .، برابر استCa(CN)2کاتیون در کلسیم سیانید با فرمول شیمیایی

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .241

 .نیست، درست Feیا Fe2های به صورت (II)یا آهن ، نوشتن فرمول شیمیایی یون فرو(21صفحة ) 2با توجه به متن کتاب شیمی 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .242
 بوده 12های موجود در قلمروهای الکترونی اتم مرکزی برابر با ، مجموع شمار الکترونBrF5در مولکولمطابق شکل زیر، 

 . های یکی از این قلمروها، تنها تحت تاثیر یک هسته قرار دارندو الکترون  
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .243
CH)اگر در مولکول متانول OH)3  های اتم هیدروژنی که در مقایسه با دیگر اتم)که به الکل چوب معروف است، به جای اتم هیدروژن متصل به اکسیژن

CH، گروه متیل قرار گیرد، به ترکیبی با فرمول(بار جزیی مثبت بیشتری دارد هیدروژن، OCH3 یک از چهار مورد پیشنهاد   هیچبنابراین . شودتبدیل می 3
 .نیستدرست شده، برای تکمیل عبارت مورد نظر، 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .244
 .استزیرا، از موردهای بیان شده، تنها مورد ب درست 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .245
 .تری متیل اوکتان است -6 ، 4 ، 2 -اتیل -2پیشنهاد شده،   هیدروکربنزیرا، نام 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .246
 .توان آن را از واکنش آب با کلسیم کاربید مطابق واکنش زیر تهیه کرد ، گاز اتین یا استیلن است که میAمادة

 
C H (g) HCl(g) H C CHCl(g)

CaC (s) H O(l) C H (g) Ca(OH) (aq)

  

  

2 2 2

2 2 2 2 22
 

Cدر این واکنش، مولکول آب، در نقش اسید برونستد، پروتون به یون  2
Cداده و آن را به  2 H2  .مبدل کرده است 2

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .247

 :توان نوشت زیرا، می

S(s) O (g) SO (g)

g S gSO

g S x

x g SO

 

 



2 3

3

3

2 3 2

2 32 2 8

32

8

 

/ g

g
  
67 2

1 84
8

 درصدی بازده %

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .248

 :توان نوشت زیرا، می

/

Cu(NO ) . H O g.mol

g

g




 

1
3 2 23 242

9 16
1 59 5

242
%

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .249

/زیرا، از تجزیة هر مول ،KClO31 Hیا NaNO3هر مول ةمول گاز اکسیژن، از تجزی 5 O2  ةاز تجزی .شود مول گاز اکسیژن آزاد می 5/،2

CH OH3 شود نمی، گاز اکسیژن آزاد. 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .251

گاز  توان دریافت که حجم ، می3کتاب شیمی  32صفحة  14برای نمونه، بر طبق شکل . نیستیک از چهار مطلب پیشنهاد شده درست  زیرا، هیچ 

 .نیتروژن لازم برای پر کردن کیسه هوای راننده، در مقایسه با سرنشین کناری آن، کمتر است

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .251

 .خشی ذرات رابطة مستقیم داردچرهای انتقالی، ارتعاشی و  زیرا، در فاز گازی، آنتروپی با حرکت

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .252

 .اند نادرست چهارمو  دومزیرا، موردهای 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .253

)/برابر گرمای مبادله شده  Hزیرا، در فشار ثابت،  kJ)2 )/برابر wو کار انجام شده،  52 kJ)1 E/و 43 H w kJ     3  .است 95

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .254

 :توان نوشت زیرا، می

H (g) O (g) H O(l), H kJ    2 2 22 2 572 

/O (g) CO (g), H kJ    2 2 393  ,C(sگرافیت)5

CO (g) H O(l) O (g) CH OH(l), H kJ     2 2 2 3
3

2 727
2

 

/O (g) H (g) CH OH(l), H kJ.mol      1
2 2 3

1
2 238 5

2
 ,C(sگرافیت)

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .255

 :زیرا، داریم

/( گلوکز) /mol g  42 5 1  g.mol118(گلوکز)45

/ g
ppm

g




645 1
45

1
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .256

 :توان نوشت زیرا، می

/

/

/ /
/

/ / /

/
/

/

/
/

/

/
/

/

C H (g) H (g) C H (g)

LC H gH

x gH

gH LC H
x LC H

gH

L L LC H

LC H g
gC H

L

L gCH
gCH

L

g

g

 


 

 









2 2 2 2 6

2 2 2

2

2 2 2
2 2

2

2 2

2 2
2 2

4
4

2

22 4 4

4

4 22 4
2 24

4

3 36 2 24 112

2 24 26
2 6

22 4

112 16
8

22 4

2 6
3 25

8

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .257
 .هر چهار مطلب ارائه شده در متن پرسش، دربارة شیر درست است

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .258
 .ترین ضد اسید معده است که منیزیم هیدروکسید، سازندة اصلی آن استشیرمِنیزی، متداولاست زیرا،  نادرستاز میان مطالب پیشنهاد شده فقط مورد اول 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .259
 .زیرا، تنها مورد آخر درست است

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .261
 .شود برخورد از هر جهت باعث تولید فراورده می ،برخلاف سه واکنش دیگر ،زیرا، در این واکنش

‎.درست‎است‎‎4‎هگزین .261
kJسازی در جهت برگشت برابر  زیرا، انرژی فعال kJ kJ 8 35  .است kJ32ها برابر  ها و فراورده دهنده  و تفاوت سطح انرژی واکنش 115
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .262
درصد مولی  21تا تولید  فقط، واکنش بین گازهای هیدروژن و نیتروژن، در شرایط مناسب، (30صفحة )دانشگاهی زیرا، مطابق متن کتاب درسی پیش 

 .رود می  آمونیاک در مخلوط، پیش
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .263

شود و ثابت تعادل نیز که  جا نمی پیستون، یعنی کاهش فشار، تعادل جابهها برابر است، با بالا کشیده شدن  ها و فراورده ه دهند های واکنش چون شمار مول
 .ماند به فشار بستگی ندارد، ثابت می

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .264

Hزیرا، یون (aq)بودن شعاعش، چگالی بار الکتریکی زیادی داشته و به حالت محلول در آب، به شدت   که پروتون نام دارد، به واسطة کوچک

Hهایی با فرمول  تواند یون شود و می آبپوشیده می O
3 ،H O

5 2 ،H O
7 Hو  3 O

9 بنابراین، تنها مورد . به وجود آورد( که شکل آن در زیر آمده)4
 .است نادرستچهارم دربارة آن 

 

 

 

 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .265

m، به صورت (m3)و بوتیل آمین( m2)سین ، گلی(m1)مقایسة جرم مولی پروپانوییک اسید  m m 2 1 فلوئوریک محلول یک مولار هیدروpH.است 3

2/اسید با درصد یونش 1/، برابر با4 محلول آبی pH .است 63 12 13/پتاسیم هیدروکسید، برابر بامولار 1  .درست است 2بنابراین، گزینة . است 3
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                            :زیرا، داریم
/

[OH ] [OH ]

[BOH]

 

   1 1 1
2

 

/

/ /

[OH ]

pOH

pH

  



  

52 1

4 7

14 4 7 9 3
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pHزیرا، در    :توان نوشت شود و می اسید به وسیله باز خنثی می، 7

/ /

H SO (aq) NaOH(aq) Na SO (aq) H O(l)

mL mol.L V mol.L

V mL NaOH

 

  

   



2 4 2 4 2
1 1

2 2

2 2 4 5

32

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .268
ها، عنصری وجود  یک از این واکنش توان دریافت که در هیچ ای است، می های متوالی زیر که مربوط به آزمایش تشکیل آینة نقره با توجه به معادلة واکنش

 .است نادرست 1بنابراین مطلب گزینة . سایش و کاهش یافته باشدندارد که به طور همزمان، اک

I) AgNO (aq) NaOH(aq) Ag O(s) NaNO (aq) H O(l)

II) Ag O(s) NH (aq) NaNO (aq) H O(l) [Ag(NH ) ]NO (aq) NaOH(aq)

III) [Ag(NH ) ] (aq) RCHO(aq) H O(l) Ag(s) NH (aq) RCO H(aq) H (aq) 

   

    

     

3 2 3 2

2 3 3 2 3 2 3

3 2 2 3 2

2 2 2

4 2 2 2

4 22 2
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توان  با توجه به راهنمایی ارائه شده در متن پرسش می. دهد شکل ارائه شده در متن پرسش، سلول دانز که یک سلول الکترولیتی است را نشان می

ای دارد، به دلیل وجود پیوندهای دوگانه و رزونانس در یک  این سلول، از جنس گرافیت است و گرافیت که ساختاری لایه( آند)دریافت که قطب مثبت 
 .لایه، رسانای جریان برق است

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .271
 .کم است دهد که غلظت اکسیژن در زنگ زدن آهن، نیم واکنش آندی، در جایی رخ می. است نادرستزیرا، تنها مورد دوم 
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